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* 16.3.2023 o 19.00 hod. Berlín, Veľvyslanectvo Slovenskej republiky 
Vernisáž výstavy:  JA, ANDREJ REISER – Pražský album 2014 – 2022 
v rámci Európskeho mesiaca fotografie 
 
Reiserov Pražský album 2014 – 2022 stvárňuje námety 
netradične - finálna kompozícia je vlastne mozaikou z 
niekoľkých scanov. Je to svetová novinka, žiadny iný 
fotograf netvorí touto metódou.  
 

Kurátor: Marián Pauer 
 

Andrej Reiser (1949, Žilina) emigroval do Nemecka z 
Prahy v roku 1968. Fotografiu vyštudoval na Univerzite 
Folkwang v Essene. Pripravil mnohé reportáže pre Stern a 
Geo. Za publikáciu Domenica získal zlatú medailu firmy 
Kodak, v roku 1981 bola v Nemecku vyhlásená za jednu z 
Najkrajších kníh roka. Bol jedným z hlavných 
organizátorov fotografického projektu Neznáme 
Slovensko v roku 1992. 
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* 25.3.-16.7.2023 Berlin, Múzeum umeleckého priemyslu  
RETROTOPIA. Design for Socialist Spaces  
- skupinová výstava, ktorá sa venuje úlohe a vplyvu dizajnu v krajinách bývalého Východného bloku 
v 60. až 80. rokoch minulého storočia.   

 
Prvýkrát po dlhom čase sa na jednej 
výstave stretávajú početné odlišné 
dizajnérske prístupy z post-
socialistických krajín, ako Estónsko, 
Litva, Poľsko, Maďarsko, Slovensko, 
Chorvátsko, Slovinsko a Ukrajina 
a vytvárajú kaleidoskop zrealizovaných 
i vizionárskych návrhov, ktoré sa venujú 
verejnému i súkromnému priestoru.  
 

Kurátorka: Claudia Banz 
 

Výstava vznikla z iniciatívy Múzea umeleckého priemyslu – Štátne múzeá v Berlíne / Kunstgewerbe- 
museum – Staatliche Museen zu Berlin v spolupráci s viacerými múzeami a galériami, o. i. Slovenským 
centrom dizajnu a Národnou galériou v Bratislava, podporil ju Slovenský inštitút v Berlíne.  
 
Kunstgewerbemuseum, Matthäikirchplatz, 10785 Berlin 
viac informácií: www.smb.museum/museen-
einrichtungen/kunstgewerbemuseum/ausstellungen/detail/retrotopia/ 

 
 

Pokračujú výstavy: 
 
 
* do 10.3.2023 Berlín, Veľvyslanectvo Slovenskej republiky 
Zdenka Migaš Goriľová – TÚŽBA PO DOMOVE V ODTIEŇOCH HRDZE 

 
Život medzi dvoma kultúrami – slovenskou a 
nemeckou – inšpiroval v Lipsku žijúcu umelkyňu 
Zdenku Migaš Goriľovú k vizualizácii vlastnej túžby po 
domove. Vo svojich obrazoch sa zaoberá otázkami a 
faktami integrácie a spätosti s cudzou krajinou. 
Pracuje so železom a kovovými disperziami, ktoré 
necháva hrdzavieť na plátne.   
 
Botschaft der Slowakischen Republik, Hildebrandstr. 
25, 10785 Berlin  
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